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INSTRUCOES ESPECIAIS

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes,
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de
mdiltipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem
sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolugéo,
assim como o numero de péginas, comunicando,
imediatamente, ao Fiscal de Sala, em caso de
repeticéo ou auséncia de quest&o ou pagina.

02

Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes
e no rodapé das paginas internas, o nivel a que o
Caderno de Questdes se refere. Caso vocé tenha
recebido um Caderno de Questées que néo corres-
ponda ao mesmo nivel descrito no seu Cartdo
Resposta, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala e exijao Caderno de Questdes correto.

03

As respostas das questdes objetivas de muiltipla
escolha do Caderno de Questdes deverdo ser
transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta fabricada em
material transparente.
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Escreva no espago apropriado do Cartédo Resposta, com
asua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Anatole France:

“Prefiro os erros do entusiasmo a indiferenca

da sabedoria”

Atranscrig@o da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar
o Cartdao Resposta do candidato, bem como possibilitar 0 Exame
Pericial Grafotécnico, quando for o caso. Afalta da transcrigdo podera

Para cada questdo da Prova Objetiva de Muiltipla
Escolha existirdo 04 (quatro) alternativas de resposta
(A, B, C e D), das quais apenas uma sera correta, de
acordo com o comando da questdo. A marcagéo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula, automatica-
mente, aresposta daquestio.

O tempo maximo disponivel para realizagéo da prova
€ de 3h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o
tempo destinado a identificagdo e ao preenchimento
do Cartdo Resposta.

Somente depois de decorridos 120 minutos do inicio
da prova, o candidato podera entregar o seu Caderno
de Questdes e o seu Cartdo Resposta, e retirar-se da
salade prova.

Os 3 (trés) Gltimos candidatos s6 poderéo sair da sala
de prova juntos.

ocasionar a eliminagao do candidato no presente concurso publico.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questdes e o Gabarito desde que nos ultimos 30
(trinta) minutos antes do término da prova.
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' Leia o texto com afénéﬁo e responda o que se pede no
. comando das questdes. |

Genialidade Brasileira.

Confuséo. Sempre confus&o. Espirito critico de antolo- |
gia universal. Lado a lado todas as épocas, todas as escolas, |
todos os matizes. Tudo embrulhado. Tudo errado. E tudo bom. |
Tudo 6timo. Tudo genial.

Olhem a mania nacional de classificar palavreado de |

literatura. Tem adjetivos sonoros? E literatura. Os periodos rolam |
bonito? Literatura. O final € pomposo? Literatura, nem se discu- ' ¢

te. Tem asneiras? Tem. Muitas? Santo Deus. Mas s&o grandilo-
quentes? Se séo. Pois ent&o ¢ literatura e da melhor. Quer dizer
alguma cousa? Nada. Rima, porém? Rima. Logo é literatura.

O Brasil & o Unico pals de existéncia geograficamente |
provada em que néo ser literato é inferioridade. Toda gente se
sente no dever indeclinavel de fazer literatura. Ao menos uma |

vez ao ano e para gosto doméstico. E toda gente pensa que fazer |
literatura é falar ou escrever bonito. Bonito entre nés as vezes |
querdizer dificil. As vezes tolo. Quase sempre eloquente.

O cavalheiro que encerra a sua oragdo com um Na anti-
ga Roma ou como disse Barroso Na célebre batalha é orador.
Orador, s6? N&o. Orador de génio. O cavalheiro que termina o
seu soneto com um O sol! E raio! O luz! O nume! O astrol E poeta.
Também genial. E assim por diante.

Sé a gente se agarrando com Nossa Senhora da Apare-
cida.

Essa falsa nogdo da genialidade brasileira é a mesma do
Brasil, primeiro pais no mundo. N&o ha cidaddo perdido em S&o
Luiz do Paraitinga ou S&o Jo&o do Rio do Peixe que néo esteja
convencido disso. E porque o Brasil € o campe&o do universo e o
brasileiro o batuta da terra, tudo quanto aqui nasce e existe ha de |
ser forgosamente o que ha de melhor neste mundo de Cristo e de
nos também. Todos os adjetivos arrebatados e apoteéticos sdo
poucos para tamanha grandeza e tamanha lindeza. Ninguém
pode conosco. Nés somos 0s cueras mesmo.

Qualquer coisinha assume aos nossos olhos de mesti-
¢os tropicais proporgdes magnificentes, assustadoras, insupera-

veis, nunca vistas. O Brasil € o mundo. O resto é bobagem. Cas- |

tro Alves bate Vitor Hugo na curva. O problema da circulagdo em
Séo Paulo absorve todas as atengbes estudiosas. Sem nés a
Sociedade das Nagbes da em droga. Vocés vao ver. Wagner é
canja para Carlos Gomes. Em Berlim como em Sydney, em
Leningrado como em Nagasaki s6 temos admiradores invejosos.
O universo inteiro nos contempla. Eta nés!

E por isso que seria excelente de vez em quando uma
cartinha como aquela de Remy de Gourmont a Figueiredo
Pimentel. Um pouco de agua gelada nesta fervura auriverde.
Para que o trouxa brasileiro caia na realidade. E deixe-se dessa
histéria de génio, grandeza, importéncia e riquezas incompara-
veis que & bobagem.

E néo é verdade.

(MACHADO, Alcantara. As cem melhores crénicas brasileiras. Rio de |
janeiro: Objetiva, 2007.) |

|| (Questsio)

~w
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C) odescaso dos brasileiros pela literatura.
D) o excesso de ufanismo brasileiro.

“Wagner é canja para Carlos Gomes.", a expressao idiomatica
deve ser entendida como:

A) é superior.

B) é facil.

C) é saboroso.

D) é surpreendente.

Sobre o fragmento: “Na célebre batalha é orador.”, é incorreto
afirmar:

A)Ha falha de pontuag&o.

B) O sujeito é desinencial.

C)Aoragéo é coordenada assindética.

' D) Adjunto adverbial, verbo de ligag&o e predicativo do sujeito

compdem a oragéo.

(@iesido)
Remy de Gourmont, escritor francés, sugeriu um posicionamen-
toliterario a Figueredo Pimentel em que:

A) exalta a pericia dos escritores nacionais.

B) mostra a inveja desse pelos textos pomposos portugueses.

C) ofende o brasileiro, chamando-o de trouxa.

| D) sugere diminuig&o do ardor na adjetivagéo.

(Questéio}-

b

' Conforme o segundo paragrafo, s6 ndo é literatura:

A) Uso de adjetivos sonoros.
B) Grandiloquéncia textual.
C) Simplicidade vocabular.
D)Presengaderima.

Falhou a oposigéo de género em:
A) cavalheiro-amazonas.

B) poeta-poetisa.

C) orador-oradora.

D) mestigos-mestigas.

3 \.;:/ - . - .
Coletivos sdo substantivos comuns que, no singular, indica
pluralidade. A alternativa em que a palavra é coletivo de trechos

s

' literarios é:

A)matizes.
B) antologia.
C) soneto.

i D)escolas.

*"Escrevendo para a Franga o senhor escreve para um povo
mais ou menos cético que ndo costuma entusiasmar-se sendo |
raramente, Devera entédo ser moderado nos elogios, mesmo |
com relagdo aos melhores escritores brasileiros.” (Remy de |
Gourmont)

Acrbnica tem como tema: |
A) a superioridade do Brasil diante do mundo. i
B) a aceitagéo da superioridade brasileira pelos intelectuais. ;
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Certos aumentativos e diminutivos s8o empregados para

| exprimir carinho, afeto, sdo os afetivos. As vezes, entretanto,
- exprimem desprezo, pouco caso, pejorativos, como em:

A) palavreado.
B) cartinha.
C)lindeza.

D) coisinha.

i
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e N4
Nao esta correta a pluralizagao do vocabulo em: Qual a mediana?
A)oradores.

B) geniais.
C)aurisverdes.
D)oragdes.

(Questiio)-

Assinale a alternativa em que o vocabulo é sinénimo de Qual a média aritmética?
“divindade”: A)6,5

A)raio. |
B)astro.
C)orador.
D)nume.

)3 -.: Lf; —

--------- - Um agricultor deseja plantar mudas de agai no seu terreno
- conforme o desenho seguinte:

Uma UPArecém inaugurada dispde de 4 Médicos, 6 Enfermeiros | ° o

e 5 Técnicos de Enfermagem. De quantas maneiras seu Diretor | 11m 32m
pode escalar uma equipe de plantao composta por 1 Médico, 2 |
Enfermeiros e 2 Técnicos de Enfermagem? Interpole 6 meios aritméticos entre 11m e 32m e calcule a
A)300  distancia padréo que as 8 mudas de agai devem ser plantadas (a
B)240 - primeiraa 11mdacasa e a tltima a 32m).
C)600 'A)3m
D)400 ' B)4,2m
P 1 C)3,6m
(Goesio)&¥)»———  _ _|D)5m

Uma industria promove um processo de selego para candidatos | p

a vagas de Técnico de Informatica. A selegdo sera feita em 4 || Um Mercado vende dois tipos de feijdo P e R. Feita uma )
etapas: A, B, C e D. Quantas sequéncias de etapas podem ser || pesquisa sobre o consumo desses produtos durante o

gt;ztfisneadas se aetapa A deve ser a primeira? '| més de Setembro, foram levantados os seguintes dados:
B)3 ' Produto P | R | PeR | Nenhum dos dois
C)9 | ["N® de consumidores consultados | 350 | 280 | 80 50

D)4 |

Com base nessas informagdes responda as questdes 17 e 18:
e, y

. AN :
Analise o gréfico e responda as questdes 13, 14 e 15.
Um jovem tentando aprovagdo em um concurso obteve
as notas registradas no grafico a seguir. A) 760
_ A B)600
_ 0 | i m i e -2 1C)710
8 lrm e D) 650
7 f--- | oy PR
| ) TRETTERN P T . QlieStHO 18) —
5 =-fF-=|-- ——m—] - | Consultando aleatoriamente um dos entrevistados, qual a
- probabilidade dele s6 consumir o feijdo R?
. A)1/6
| : . > ' B)1/4
- A B C D E F C)1/3
\ D)2/3
Questio e = ————

~ 24 operérios trabalhando durante 18 dias construiram 30 metros

Quala mo.c.is-a".? - de uma ponte. Quantos operarios com a mesma capacidade de

trabalho podem construir durante 24 dias, 50 metros da mesma
A)S ponte?
B)8 . A) 30 operarios.
C)6 | B)40 operarios.
D)9 i C) 36 operarios.
i D) 45 operérios.
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Por quanto devo vender um sitio que comprei por R$ 42.000,00 |
se desejo lucrar 15% sobre a compra?

A)R$45.000,00

B)R$46.200,00

C)R$48.300,00

D)R$42.000,00

PaN
....... ﬁm S

Anallsando os itens seguintes, que contém férmulas do MS- |
Excel 2010, em sua configuragéo padréo, marque a alternativa
que tem como resultado o valor 10:

I- =5/10*10*2

Il- =10*"SOMA(1;2)+MULT(2;5)

- =MEDIA(4;2)*4-SE(1;2;0)

A)Apenas| e ll estdo corretos.
B)Apenas |l esta correto.
C)Apenas |l e lll estdo corretos.
D)Apenas | e lll estéo corretos.

Que&:{da

Um técmoo admmlstratlvo digitou alguns nimeros em células de
uma planilha do MS-Excel 2007 (configuragdo padrdo), de
acordo com a figura seguinte:

A | B | ¢ | DO |ems
L 32 10 22 15
iyl 10 13 66 50
i3] 2 3 4 5
4 1 6 8 9

Se ele digitar a formula =SE(MEDIA(A1 :Ad4)>B4;D3+D4;B2*C4)
na célula E5, o resultado sera:

A)10

B)14

C)66

D)15

Eduarda esta aprendendo a utilizar as teclas de atalho do MS |
Word 2010, em sua configuragdo padréo, e digitou um trabalho

importante para sua escola, porém, percebeu que faltava alinhar
todo o seu texto para direita, paraisso, ela usou o comando:
A)Ctrl +G.

B)Ctrl+O.

C)Ctrl +U.

D)Ctrl+Q.

Sobre a tecla do logotipo Windows, no Microsoft Windows 10, em
sua configuragéo padréo, analise os itens a seguir:

|- &% +Aira abrir a central de agdes.
Il- R +lira abrir as configuragdes.
lll- R +Tir4 percorrer aplicativos na barra de tarefas.

Marque a alternativa correta.

A) Apenas | e |l estéo corretos.
B) Apenas Il e |l estdo corretos.
C) Apenas | e lll estéo corretos.
D) I, Il e lll estédo corretos.
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(Questio} g4

Maria esta utilizando o Microsoft Edge, ao clicar na tecla
CTRL+U, executara qual comando?

A) Exibir os acompanhamentos dos downloads.

B)Atualizar a pagina web ativa.

C)Acessar ferramentas de Desenvolvedor.

D) Exibir o historico de paginas acessadas pelo navegador web.

HISTORIA DO MUNICIPIO |

Sobre a Ioéélizagéo do municipio de Tailandia, analise os itens a

| seguire marque a alternativa correta:

|- Tailandia pertence a Mesorregi&o do Sudeste Paraense.

II- O municipio de Tailandia faz fronteira com os Municipios de
Acara, Ipixuna do Para, Tomé-Ag e Moju.

A)Oitem|esté errado e oitem Il esta correto.

B) Ositens| e |l estéo corretos.

C)Ositens | e ll estdo errados.

D)Oitem | esta correto e o item |l esta errado.

- o i \
{Questio P

No que tarig’e aos aspectos culturais do municipio de Tailandia,
apenas nao se pode afirmar:

A) O Padroeiro de Tailandia é Sdo Francisco de Assis.
B) A Festa do Caju é uma das manifestagées da cultura popular

| de Tailandia.
|| C)Haa cultura do rodeio no municipio de Tailandia.
' D)AFestade Sao Benedito é originaria de Tailandia.

- Pode-se afirmar que foi entre dois grandes projetos desenvolvi-
' mentistas implantados na Amazénia na década de 1970 que
- nasceu o municipio de Tailandia. Apenas néo fazia parte desse
| projeto:

A) Construgbes focadas no sul, sudeste e nordeste paraense,

' buscando conectaro Para.

B)Aconstrugédo da PA-115 e daAlga Viaria.

- C)Aconstrugéo da maior Hidrelétrica do Brasil & época.

D) A conexdo de estradas estaduais com a Transamazénica,
unindo-as com a Belém-Brasilia ao norte e sudeste do Estado.

Quars atlwdades econdmicas remontam & época da colonizagéo
dacidade de Tailandia?

A)Apecuaria e o extrativismo madeireiro.

B)Apecuéria e a produgio de soja.

C) O extrativismo madereiro e a producio de dendé.

D)A produgéo de dendé e de soja.

 (QuestioHE 1))

Com a com plantagéo de biomassa para a produgéo de biodiesel
e extragéo de 6leos, como passou a ser chamado o municipio de

! Tailandia?

A) Capital Amazénica da Bioenergia.
B)Agroplama.

C)Arco Verde.

D) Cidade Arco do Desmatamento.

B PREFEITURA MUNICIPAL
DE TAILANDIA/PA
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{As questdes sobre Atualidades foram elaboradas com
{L base em noticias acessadas no dia 02.11.2019.

“‘Operadoras pedem leildo do 5G apenas em 2021.". (Fonte:
https://www.oliberal.com/ economia/operadoras-pedem-leilao-

do-5g-apenas-em-2021-1.209043). Analise as afirmativas |

seguintes sobre o caso noticiado em Verdadeira (V) ou Falsa (F)
e marque a alternativa com a sequéncia correta:

I- As operadoras de telecomunicagées Oi, Vivo e Tim
manifestaram na quinta-feira seu desejo de que o leildo da
internet de quinta gerag&o (5G) ocorra s6 mais adiante.

Il- O secretario executivo do Ministério da Ciéncia, Tecnologia,

Inovagdes e Comunicagdes (MCTIC), Julio Semeghini (PSDB-
SP), reiterou que a intengdo do governo é realizar o certame o |

mais rapido possivel, em 2020.

A) IV 11V,
B)I-V; II-F.
C)I-F; II-V.
D) I-F; II-F.

Questio g

“Governo estuda reduzir corregdo de agdes trabalhistas pela

metade.”. (Fonte: https://www.oliberal.com/economia/governo-

estuda-reduzir-correcao-de-acoes-trabalhistas-pela-metade-
1.209075). Atualmente, qual indicador é utilizado?

A)IGP-M.

B)INPC.

C)IPCA-E.

D) Selic.

-

4
“Policia encontra 39 corpos dentro de caminh3o: ‘'tragédia

absoluta™. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/

mundo-noticias/538891/policia-diz-que-corpos-encon trados-
em-caminhao-sao-de-vietnamitas). Sobre o assunto noticiado
apenas néo se pode afirmar:

A) Os corpos foram encontrados pela policia britanica.

B) A policia acredita que sejam sirios todas as 39 pessoas
encontradas mortas.

C) O caminh&o foi encontrado nas proximidades de Londres.

D) Duas pessoas foram presas sob suspeita de assassinato e
trafico humano.

“Mais de 70 morrem em explosdo de comboio de trens no
Paquistdo.”. (Fonte: https://www.diarioonline.com.br/noticias/

mundo-noticias/538711/mais-de-70-morrem-em-explosao-de- |
comboio-de-trens-no-paquistao). Julgue os itens a seguir e

marque a alternativa correta:

I-No total, trés comboios foram consumidos pelas chamas.

ll- A maioria dos passageiros eram peregrinos que iriam
participar de um dos principais encontros religiosos anuais do
Paquistao.

I1l- Botijdes de gas, utilizados por passageiros, pode ter sido uma
das causas doincéndio.

A)Apenas ositens | e Il estéo corretos.

B)Apenas ositens Il e lll estdo corretos.

C)Apenasositens | e [ll estdo corretos.

D) Todos os itens est&o corretos.
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*Manifestag&o de garimpeiros, na BR-155, termina apés mais de
72 horas de duragéo. Manifestantes pediram a presenga do vice-
presidente ou do ministro da Justigca e Seguranga Publica.”.
(Fonte: https://www.oliberal.com/para/protesto-de-garimpeiros-

_ | na-br-155-passa-de-72-horas-de-duracao-1 .208857). Sobre
| essa manifestagéo ocorrida no Para, apenas ndo se pode

afirmar:
' A)Amanifestagéo ocorreu em BR no municipio de Paragominas.
B) A manifestagéo foi de garimpeiros e proprietarios de terras da
regiao.
C) As reclamagdes foram com as fiscalizacdes e punigdes do
Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais
Renovaveis (IBAMA).
D) Os manifestantes s6 permitiram a passagem de ambulancias
e pequenos veiculos de transporte de passageiros.

Utilize a Lei Municipal n.° 195/2007 (Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio de Taildndia) para
responder as questdes 36 e 37.

(Questio

De acordo com o art. 6° considera-se como necessidade
- temporaria de excepcional interesse do Municipio, a contratagdo
- quevise a, exceto:

A) combater surtos epidémicos.

B) fazer recadastramento urbano.

C) atender a situag&o de calamidade publica.
- D) permitir a execugéo de servigos por profissional de notéria
| Especializagao, exceto estrangeiro.

Os Cargos Publicos, nos termos do art. 14, serdo considerados,
' quanto ao nivel e complexidade das respectivas atribuigdes,
' bem como, quanto & qualificagdo exigida do servidor para o seu
_exercicio. O Cargo Técnico/Cientifico é aquele para cujo
i exercicio sera exigida habilitagdo em curso legalmente
| classificado e regulamentado com o nivel:

| A)fundamental.

| B) basico.

| C) médio.

| D) superior.

As questdes 38 e 39 devem ser respondidas de acordo
com a Lei Municipal n.® 288/2013.

Os o6rgéos da Prefeitura Municipal de Tailandia, diretamente
subordinados ao Chefe do Poder Executivo, por linha de
autoridade integral, da administrag&o direta estdo agrupados em
Orgéos. A Controladoria é classificada como:

A) OrgéoAuxiliar.

B) Orgéo de Assessoramento.

C) Orgéo de Chefia.

D) Orgao de Integragao.

” PREFEITURA MUNICIPAL '\
DE TAILANDIA/PA
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Aatividade de promover a integragéo e o relacionamento com as

bases politicas, a fim de inteirar-se dos anseios politicos e |

sociais e dar conhecimento ao Chefe do Executivo Municipal
para as agoes que satisfagam as comunidades compete a:
A)Assessoria Parlamentar.

B) Chefia de Gabinete.

C) Procuradoria Juridica.

D)Auditoria.

analise as assertivas seguintes em Verdadeira (V) ou Falsa (F) e
marque a alternativa correta. A criagéo, a incorporagéo, a fuséo
ou o desmembramento de distritos dar-se-a4 por lei municipal
especifica, atendidos alguns requisitos previstos no art. 16,
dentre eles:

I- populagéo da area objeto da medida proposta superior a mil
habitantes.

- centro urbano constituido com nimero de casas superior a
200 (duzentas).

A)I-F; lI-V.

B) I-F; lI-F.

C)I-V; lI-V.

D) I-V; II-F.

mente, um problema de satde publica. A eletroforese de hemo-
globina & um exame Util no diagndstico diferencial de hemoglobi-
nopatias. Quanto a amostra bioldgica, esta deve ser de:

A)urina 24 horas.

B) soro parcial.

C)sangue total com EDTA.

D) plasmacom EDTA.

tados analiticos. A pesagem é um procedimento necessario em
quase todas as operagdes, seja para a medida do tamanho da
amostra ou no preparo de solugbes padrdes. Quanto ao proces-
so de pesagem, analise as afirmativas e marque a alternativa
correta:

I-As balangas analiticas modernas ja estdo bastante aperfeigoa- | ditiréticos.

| B) independente do exame solicitado, ndo é necessario manter

Il- As técnicas de pesagem independem do tipo de balanga e | /8]UM: POis @amostra analisada ndo é de sangue.

das, mesmo assim, ainda é necessario o uso de salas especiais
para apesagem.

podem ser feitas por medidas diretas ou por diferenga.

lll- Como regra, nunca tocar com as méos os objetos a serem
pesados. Estes objetos devem ser manipulados com uma pinga
ou com um pedago de papel limpo.

IV- N&o se deve pesar reagentes diretamente sobre os pratos da
balancga, mas pesa-los em recipientes adequados.

V-As pesagens indiretas podem ser empregadas quando a subs-
tancia a ser pesada é estavel e ndo higroscopica.

A)Apenas as afirmativas |1, 1l e IV estéo corretas.
B)Apenas as afirmativas |, I, lll e V estéo corretas.
C)Apenas as afirmativas I, lll, 1V e V estéo corretas.
D)Apenas as afirmativas |, Il e IV estdo corretas.
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“Um surto de doenga de chagas em Belém foi confirmado pela
Secretaria Municipal de Satde (Sesma). Nove moradores dos
bairros Marco, Guamad, Fatima, Souza e Sacramenta foram
notificados da doenga e ainda devem ser diagnosticados. De
acordo com a Sesma, a provével fonte de contaminagéo sio
pontos de venda de acgai localizados na Feira da 25. Os
pacientes estdo sendo acompanhados pela Vigilancia
Epidemiolégica de Belém e ja iniciaram tratamento em
domicilio”. (Fonte: Por G1 PA— Belém, em 24/10/2019, 20h31 )
De acordo com o relatado na matéria, marque a alternativa que
representa, respectivamente, o mecanismo de transmisséo da
doenga e o seu agente etioldgico:

A) Transmiss&o oral e T. cruzi.

B) Transmiss&o vetorial e barbeiro.

C) Transmisséo sanguinea e T. cruzi.

D) Transmissao vetorial e Escherichia col.

(QuestaoH{:)——

O estudo dos antigenos eritrocitarios e seus anticorpos forma a
base da medicina transfusional. Os testes pré-transfusionais s3o
essenciais para garantia de um melhor prognéstico ao receptor.
Sobre o assunto, analise as alternativas seguintes e marque a
incorreta.

A)Atipagem direta determina o fenétipo ABO e Rh dos eritrécitos
do receptor por meio de anti-soros dirigidos contra os antigenos
A ,BeD.

"' B) Solicita-se uma prova cruzada quando existe alta

probabilidade de o paciente necessitar de transfusdo de
concentrado de heméacias. Uma prova cruzada positiva confirma

| a auséncia de qualquer incompatibilidade importante, de modo
As hemoglobinopatias s&o doengas comuns e, reconhecida-

que a unidade é apropriada para o paciente.

| C) A tipagem reversa detecta a existéncia de isoaglutininas no

soro do paciente, devendo correlacionar-se com o fenétipo ABO
ou tipagem direta.

D) Mulheres Rh-negativas em idade fértil as quais sio
administradas transfusGes com produtos contendo heméacias
Rh-positivas devem receber imunizagéo passiva com anti-D a
fim de reduzir ou impedir a sensibilizag&o.

" | (Questio} i) ——— =
Abalancga analitica &€ um dos instrumentos de medida mais usa- |
dos no laboratério e dela dependem basicamente todos os resul-

Os rins exercem varias fungdes regulatérias. Por meio da
filtrag&o glomerular e da secreg&o tubular, inGmeros produtos
residuais s&@o eliminados do corpo, incluindo compostos
nitrogenados oriundos do catabolismo protéico, assim como
acidos e bases tanto organicos quanto inorgénicos. Quanto
urianalise, é correto afirmar que:

A) a densidade urinéria sera diminuida com a utilizagdo de

C) é necessario obter uma amostra de 72h para dosagem de
potassio para diagnéstico de insuficiéncia renal leve.

D) néo ha recomendagéo de melhor horario para coleta de
amostra de urina para urinélise de rotina.

Em geral, os ensaios imunolégicos usam antigenos para
detectar anticorpos contra algum patégeno e anticorpos para
detectar antigenos de algum patdégeno nas amostras dos
pacientes. Ha diversos ensaios imunol6gicos utilizados no
cotidiano de um bioquimico no laboratério, sobre estes testes, é

correto afirmar que:
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A) areagéo de precipitagéo ocorre quando quantidades suficien- |
tes de anticorpo s@o misturadas com antigenos macromolecula- |
res solUveis, pode-se formar um precipitado visivel, constituido |
de grandes agregados antigeno-anticorpo.

B) o teste de fixagéo de complemento s&o testes que medem um |
antigeno ou anticorpo em liquidos corporais pelo grau de precipi-
tagdo visivel dos complexos antigeno-anticorpos no gel ou em |
solugéo. |
C) o teste de aglutinagdo detecta anticorpos virais ou de outros
tipos na amostra do paciente por meio de sua reagéo com antige- |
nos-alvo que sdo imobilizados em uma membrana. -
D) os testes de fixagéo de complemento, aglutinagéo e precipita- |
¢ao utilizam anticorpos ligados as enzimas.

[Questao) e —

Uma colorag&o simples € uma solugédo aquosa ou alcodlica de |
um Unico corante elementar. Ja as coloragdes diferenciais |
reagem de modo distinto com diferentes tipos de bactérias,
podendo assim serem usadas para diferencia-las. Quanto as |
principais técnicas de coloragdo, analise as afirmagdes
seguintes e marque a alternativa correta: !
A) O azul de metileno & um corante basico vermelho utilizado
como contra corante na coloragéo de Gram, ele cora a bactérias |
gram-negativas de rosa. |
B) Mordente & uma substancia quimica adicionada a solugéo |
corante com o objetivo de aumentar a afinidade de uma
coloragdo por uma amostra biolégica. 5
C) A colorago &lcool-acido resistente é utilizada para
identificacéo de todas as bactérias do género Mycobacterium. |
Utiliza como corante o cristal violeta e como contra corante azul |
de metileno.

D) A coloragéo negativa é utilizada para tornar visiveis as
organelas microbianas, uma vez que as organelas nio reagem |
com a maioria dos corantes, destacando-se contra um fundo |
escuro.

Questio -
MUESIROMES Te

A biosseguranga pode ser definida como um conjunto de
medidas para a seguranga, minimizag&o e controle de riscos nas
atividades de trabalho biotecnolégico das diversas areas das
ciéncias da salde e biologicas. A protegéo Nivel A & o nivel
maximo de protegéo e é indicado quando ocorre o grau maximo
possivel de exposi¢do do trabalhador a materiais toxicos. Sao
considerados equipamentos de protegdo nivel A, exceto:

A) Pressé&o positiva, protegéo facial total através de capuz que
permita utilizag&o de tanques de ar auténomos ou suprimento de -
ar externo que permita manter presséo positiva.

B) Luva externa e interna com protegao quimica.

C)Macacées ou conjuntos de jaqueta e calga.

D) Botas resistentes a produtos quimicos.

Um laboratério de analises clinicas deve ter um manual de quali- |
dade que garanta, dentre outras coisas, os procedimentos de
higiene pessoal. Sdo compostos quimicos utilizados na antis-
sepsia das méos, exceto:

A)Alcool 70%.

B) Polivinilpirrolidona iodo.

C) Clorexidina.

D) Hipoclorito de sodio.

Marque a alternativa que relaciona de maneira incorreta o nome
do exame, o método comumente aplicado e a possivel interpre-
tacéo doresultado:

— NIVEL MEDIO TECNICO JW\:LUL T TECNICO DEI.ABORATﬁRlO -

A) Glicemia; enzimatico, automatizado e Util no diagnéstico das
hiperglicemias e hipoglicemias.

B) Colesterolemia; Elisa e (il na avaliagéo de risco de hepatites.
C) Creatinintria; Picrato Alcalino (Jaffé) e Gtil na avaliagdo
funcional renal.

D) Transaminase Oxalacética; Cinético UV e util no diagnéstico
de hepatopatias, infarto do miocardio e miopatias.
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